



合肥查处多起烟花爆竹违法行为

星报讯(记者 徐越蕾)记者从合肥警方获悉,为切实加强烟花爆竹安全管理,有效预防和遏制各类事故发生,守护人民群众生命财产安全,全市公安机关严厉打击烟花爆竹非法生产、经营、储存、运输等行为。

12月24日,长丰县公安局水家湖派出所在水湖镇俞岗村一商店内发现一非法储存烟花爆竹窝点,查获烟花爆竹100余件。12月22日,合肥市公安局经开分局锦绣派出所在一停车场活动板房内查获烟花爆竹近100箱。12月25日,合肥市公安局新站分局在一民房及室外集装箱内查获烟花爆竹400余件。

12月18日,合肥市公安局高新分局治安大队在

一垃圾回收站内查获烟花爆竹4000箱。12月20日8时许,合肥市公安局包河分局常青派出所民警在一居民楼内查获各类烟花爆竹十余箱。12月21日,肥西县公安局紫蓬山派出所将正欲卸载转运的厢式货车及总价4万余元的烟花爆竹当场查获。

根据《合肥市燃放烟花爆竹管理规定》,在全市禁止燃放区域内,全年禁止任何单位和个人生产、经营、燃放任何种类烟花爆竹;违规燃放的,将依法承担相应的法律责任。

合肥警方提醒,广大市民积极关注自身安全,发现身边非法储存烟花爆竹线索,立即向公安机关举报。

第一届“大黄山皖美伴手礼”终评会成功举办

星报讯(记者 马冰璐)近日,由黄山、池州、安庆、宣城四市消费者权益保护委员会共同举办的第一届“大黄山皖美伴手礼”终评会在黄山成功举办。

活动启动以来,大黄山四市共87家企业的113款伴手礼产品积极申报。经过企业资质信用核查、专家初评及网络票选,共有63款产品脱颖而出,进入终评环节。网络票选期间,共有77.25万人次参与评测,活动影响广泛,社会反响热烈。

终评会现场,四市消保委与相关部门领导及专家学者、新闻媒体代表、消费者代表等组成的评审团,从“地域感、文化感、品质度、时尚感、放心度、便

携性”六个维度对参评产品进行打分,再综合网评得分计算出最终评分,最终按照得分排名优选出了50款富有大黄山特色、充满地域文化气息的“大黄山皖美伴手礼”。这些产品不仅代表了大黄山的特色与品质,更成为了展示大黄山区域魅力的优质名片。

下一步,将进一步加大线上线下宣传推广力度,宣传大黄山文化、讲好大黄山故事,提高“大黄山皖美伴手礼”的知名度、影响力和辐射面,推动四市特色产品不断创新升级,让品牌“走”出去、“活”起来、“火”起来,为提升大黄山区域的产业竞争力和品牌影响力贡献力量。

安徽3.4万余家企业参与存量专利盘活工作

星报讯(记者 马冰璐)12月30日,记者从安徽省市场监督管理局获悉,安徽高校科研机构存量专利盘活工作日前再次被国家知识产权局书面表扬。截至目前,安徽有3.4万余家企业参与高校院所存量专利盘活工作,数量居全国前列。

为做好高校科研机构存量专利筛选评价工作,安徽在全国率先建立知识产权专员制度,发布全国首个《知识产权专员工作指南》地方标准,出台《安徽省知识产权专员管理办法》,知识产权专员队伍

已超1.3万人。利用知识产权专员队伍优势,以高校院所入库专利评价工作为抓手,对高校院所入库专利进行全面梳理和评估,挖掘专利潜在价值,培育形成新质生产力。截至目前,安徽省已完成4.03万件高校院所存量专利盘点工作。

此外,知识产权专员们还积极参与专利质押融资工作,帮助企业解决融资难题。将专利作为质押物,帮助企业获得银行贷款支持,助推企业“知产”变“资产”,“无形”化“有形”,实现创新发展和产业升级。

合肥市建平实验小学劳动课程育人实践研讨会成功举办

12月18日,合肥市建平实验小学教育集团首届高质量发展年会分论坛——劳动课程育人实践研讨会在锦绣校区成功举办。本次研讨会旨在探讨如何通过劳动教育课程的实施,培养学生的综合素质和实践能力,推动劳动教育与综合育人的深度融合。

教育部基础教育劳动教育专业委员会委员刘海林和合肥市教科院劳动教研员刘振棕亲临现场,经开区内各校劳动教师代表以及集团内劳动教师代表齐聚一堂,共同见证这一教育盛会。合肥市建平

实验小学锦绣校区的唐月月老师首先进行《垃圾分类》主题课例展示。随后,王琪老师展示《劳动润心 快乐成长》午会课例。刘振棕主任对两节劳动教育课程进行了全面而深入的剖析并提出了宝贵的意见和建议。

刘海林围绕《劳动课程跨学科项目的开发与实践》,从多个角度阐述了劳动课程跨学科项目的重要性、实施方法以及未来发展趋势,为在场的教师们带来了新的启示和灵感。

李园园

驾驶无号牌四轮车发生意外,意外险该不该赔? 法院:赔!

近日,淮南市田家庵区人民法院民二庭审理了一起意外伤害合同纠纷案件。

吴女士是某眼镜公司的员工,公司为她投保了团体人身意外伤害保险,其中意外身故、残疾保险限额为30万元/人。不幸的是,在保险期间内,吴女士驾驶的无号牌四轮电动车与三轮摩托车发生碰撞后,坠入路旁水沟,吴女士当场死亡。

吴女士的丈夫老陈和儿子小陈作为第一顺序继承人,向被告保险公司提出理赔,而保险公司却以吴女士在事故发生时驾驶的四轮电动车没有牌照,属于保险合同的免赔事由,拒绝赔偿。于是陈老汉将该保险公司诉至法院。

保险公司认为吴女士在事故发生时驾驶的四轮电动车没有依照《道路交通安全法》的规定在上路行驶前向交通管理部门进行登记,属于应登记未登记上路行驶的违法车辆,驾驶此类机动车上路行

驶的行为完全符合《保险条款》第八条第三项保险人不承担保险责任的情形,况且保险公司已就免赔、免责条款尽到了保险人的提醒、说明义务,保险公司不应该承担给付保险金的责任。

法院经审理认为,案涉四轮电动车并不在机动车管理范畴,也无法办理机动车的驾驶证和行驶证,其不能适用机动车交通事故责任强制保险制度。保险公司以格式条款的形式要求被保险人吴女士履行其无法进行登记且取得机动车号牌的义务,并以此来免除自身的保险赔偿责任,显然有失公平,也与保险法的立法目的不符。

遂判决:被告保险公司一次性向原告老陈和小陈支付保险金30万元。

被告保险公司不服判决,提起上诉,二审法院经审理依法判决:驳回上诉,维持原判。

董芹 赵永莉

为整点下酒菜 男子盗窃咸货被拘

星报讯(东公宣 记者 赵汗青)近日,肥东县某小区一个晚上连续两户居民晒在外面的咸货被盗,经过新城派出所民警的深入调查,终于将嫌疑人周某某抓获,其盗窃的理由竟然是“只是想整点下酒菜”。

周某某,无正当职业,盗窃前科人员。12月14日凌晨,一个在家闲来无事,喝了几杯小酒,可是总觉得缺点“像样的下酒菜”,想起了前几天路过附近民房有咸货挂在防盗窗外面。于是就在4时许,悄悄摸了过去,果然前几天看到两户居民家晒的鸭胗、咸牛肉、咸鸭、香肠等还在一楼的防盗窗上挂着呢,心中暗喜,于是就悉数偷走……拿回家后,看到这些咸货还没完全晒好,于是就先放在冰箱里,准备天气好的时候晒晒下酒吃。

未曾想,12月14日上午,发现咸货被盗后,受害人王某某和完某某赶忙报警。接到报警后,新城派出所民警立即展开调查,很快掌握了嫌疑人踪迹并于12月19日将嫌疑人周某某抓获,将其盗窃的咸货全部追回。

目前,周某某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留,而其盗窃来的咸货也已经全部退还受害人,案件还在进一步办理中。

合肥经开区持续做好专项债项目全过程管理

为切实用好专项债,加强资金和项目对接、提高资金使用效益,合肥经开区持续做好专项债项目全过程管理:

一是提前谋划抓储备。及时掌握国家、省专项政策动态和投资导向,结合该区实际,根据专项债券重点支持的领域,按照“谋划一批、储备一批、申报一批、发行一批”的原则,发改、建设、财政多次召开专题会,共同提前谋划2025年专项债项目,不断提高储备项目质量。

二是完善机制抓支出。建立多部门、管委会分级调度机制,按周调度专项债券项目,按月通报项目支出进度,在保证质量的前提下,推进工程建设进度,形成有效实物工作量。同时,认真做好绩效评价,对资金支出效益进行评价,确保精准、高效,做到花钱必有效、无效便问责。

三是强化监督抓管理。将政府债务纳入全口径预算,提升债券资金使用绩效,形成对政府债务“借、用、管、还”的全过程监督。严格政府债务预算管理,足额安排债务还本付息资金。

齐婷 李莹莹

肥东供电:主动服务 助力农资企业生产

12月23日,在肥东县合肥循环经济示范园安徽丰乐农化有限公司的生产车间,一瓶瓶灌装好的农资产品经过贴牌打包后,整齐地摆放在仓库内。冬季是农资企业生产和仓储的旺季,由于车间内空气压缩机、烘干房及冷库等大型设备,引起企业负荷增长较快。

为服务农资企业安全生产,肥东县供电公司营销部、撮镇中心供电所党支部联合开展“增强主动 攻坚克难 冲刺收官谋新篇”主题党日活动,组织党员走访了解企业冬季生产特性和用电需求,开展用电设备安全检查,并告知用电隐患情况,助力企业做好整改。

通过掌握流水线设备配置和使用情况,供电员工们全面检查了企业大型用电设备及电缆线路,深入配电设备间查看变压器、开关柜和无功补偿装置运行状态,逐一排查绝缘老化和高温缺陷,告知管理人员相关安全风险,提醒做好应对防护措施。临近年底,不少企业仍处于生产高峰期。肥东县供电公司主动做好企业服务,针对重要负荷、高风险客户,主动开展上门走访和用电检查,排查整改用电安全风险,并结合企业生产计划,指导企业科学安排生产计划,实行错峰用电、分时用电,节约电费成本。

陈海东 王良纯

以舞赋形 向美而生

12月8日,合肥市肥西县桃花镇民政办、残联、锦航社区新时代文明实践站联合锦航社区城市阅读空间举办了“以舞赋形 向美而生”舞蹈活动。老师通过形体舞蹈的教学,让参与者学习舞蹈动作塑造身形。同时引导参与者深入体验舞蹈之美。活动让参与者探索了美的真谛,为生活增添了艺术气息。曹茜